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INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal:

o um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de mdltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas o6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracao das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico estdo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificacéo, escreva no espago apropriado do cartdo de respostas ,
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

¢ Vocé dispGe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogagao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questées da prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

« Somente apo6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

¢ Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portéatil de armazenamento e de reproducédo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletronica; palmtop;
régua de calculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

« Na&ao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

¢ Nao sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim; ‘

R
reaizzo | @S

Instituto Americano de Desenvolvimento
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 5.
1 O trabalho, no decorrer da histéria, foi ocupando
maior parte do tempo do ser humano. O que, deoindéca
para suprir suas necessidades bésicas de subisigt@ssa
4 a ser, principalmente apdés a Revolucao Induswiglonto
central da vida do homem.
O homem, dessa forma, passa maior parte de
7 vida em seus locais de trabalho, dedicando sua,fengrgia
e esforcos para as organizacdes. Ou seja, disjpauiigio
maior parte do seu tempo ao trabalho do que proprite
10 com suas familias e amigos.
Além disso, com o avango tecnoldgico, o “local d
trabalho” pode ser em qualquer lugar: em viageasa,c
13 hotéis etc; em todos os locais, pode-se “trabalpara a
organizacao.
Indo mais além, mesmo quando o homem tenta *
16 desligar”, ndo estando no local de trabalho e nesanmo
conectado utilizando os recursos tecnolégicos, roes
assim, a vida do homem gira em funcao do trab&hmivel
19 de pressédo por resultados, a concorréncia e a egitiptie
por um espaco no mercado fazem com que o trabajho
uma constante na vida do homem moderno.

A organizacao, por outro lado, percebe, cada V|
mais, a importadncia do ser humano para o alcance
resultados, pois a capacidade de raciocinio, ééidade,
25 de solucionar problemas esta presente nas pesso@&s,nas

magquinas. Dessa forma, a organizacdo passa acaipae

em oferecer um ambiente que traga ao individuoortmf
28 respeito, seguranca e bem-estar, entre outros.efa, &
organizacao deve oferecer um ambiente propicio & d
favoreca o uso de suas capacidades.

Muitos fatores contribuem para uma ndo qualida
de vida, por isso devem ser identificados e cordbatcom
politicas e agBes que visem minimizar, ou mesniiedir,
34 esses males que afetam, ndo somente o trabalho,
35 também a vida familiar e social dos colaboradores.

22

31

SIMPEP , XII. Anais. Bauru: Universidade Estadual Paulista, 2006, coaptaddes.

QUESTAO 1

Com base nas ideias do texto e nas relacdessbasreassinale
a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)

O trabalho é realizado, essencialmente, para
subsisténcia do trabalhador.

O trabalho se desvincula do homem moderno fora
ambiente de trabalho.

As organizacdes tendem a valorizar, cada vez mais
capacidade produtiva das maquinas.
No ambiente de trabalho, oferecer melhorias perm
a otimizacdo das capacidades criativas d
trabalhadores.

Um bom desempenho no trabalho, na vida familiar
social dos colaboradores prescinde de politicas
acOes que proporcionem qualidade de vida.

(B)

QUESTAO 2

De acordo com o texto, os fatores que contribuera pma
nao qualidade de vida.

(A) s&o decorrentes de politicas e a¢Bes que norteis
trabalho.

sao identificados na vida familiar e social
colaboradores.

devem minimizar os males do trabalho, eliminandg
politicas e acdes dos colaboradores.

identificam acdes e politicas decorrentes do nwadef
laboral.

afetam o trabalho, a vida familiar e social

colaboradores.

(B)
(O

e QUESTAO 3

Considerando construc8es linguisticas do textonerana-
padrdo da lingua portuguesa, assinale a alternafue
se apresenta, corretamente, a reescrita dos peri@b®them,
dessa forma, passa maior parte de sua vida entosais de
m trabalho, dedicando sua forga, energia e esforgma ps
organizagdes. Ou seja, disponibilizando maior pdaeseu
tempo ao trabalho do que propriamente com suadidanei
amigos.” (linhas de 6 a 10).

]

ez (A
de

O homem tem dedicagdo ao trabalho, mas néag
familias e aos amigos porque dedica sua forgagient
e esfor¢os para as organizacdes, onde passamtba
tempo.

Disponibilizando maior parte de seu tempo para
familias e os amigos, o homem poupa sua folf
energia e esforcos para as organizacfes, passj
parte expressiva de sua vida em locais de trabalhg
O homem dedica grande parte de sua vida
consequentemente, de seu tempo, as organiza
empregando sua forca, energia e esforcos

detrimento da familia e dos amigos.

O homem dedica forca, energia e esforcos par:
organizacdes, onde passa a maior parte de sua
dedicando bastante parte do tempo as ativide
laborais, reduzindo assim a disponibilidade par
familia e os amigos.

Disponibilizando maior parte de seu tempo

trabalho, 0 homem passa maior parte de sua vid
locais de trabalho, dedicando sua forga, energ
esforgos para as organizacdes, familias e amigos.

u

le (O

a

do
QUESTAO 4

t
DS (A)
(B)
€ (9
€ (D
(B

In-di-vi-duo.
Pro-pi-cio.
Sub-sis-tén-ci-a.
I-ni-cio.
Co-ne-cta-do.
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QUESTAO 5

No periodo “O trabalho, no decorrer da historiapfmupando
a maior parte do tempo do ser humano.” (linhag)l,eo uso
das virgulas justifica-se para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

marcar a intercalacdo do adjunto adverbial.
marcar a inversao do adjunto adverbial.
marcar a elipse do verbo.

isolar o aposto.

marcar uma enumeracao.

Texto 2 para responder as questdes de 6 a 10.
1 Um estudo divulgado pela Organizacd
Internacional do Trabalho (OIT) indica que mais digs
milh6es de pessoas morrem por ano, no mundo,
consequéncia de doencas relacionadas ao trabalho.

De acordo com o estudo, 317 milhdes de aciden
laborais ndo mortais ocorrem a cada ano. Issofisgmjue,
a cada 15 segundos, um trabalhador morre de aeglent
doencas relacionadas ao trabalho, e também a caddg
segundos, 115 trabalhadores sofrem um acidentealabo

Entre os principais problemas, estdo as doeng
pulmonares causadas pela inalacdo de particuladide,
carbono e amianto. Na China, essa enfermidadendegu
estudo, atinge 80% dos casos. Na india, cerca deltibes
de trabalhadores em minas apresentaram problemas
inalacdo de silicio. No Brasil, o estudo aponta G.@
milhSes de trabalhadores estédo expostos a essstarstibs
toxicas.

O estudo aponta ainda que os transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME) atinge
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicolégico,dmssé
moral, assédio sexual e outras formas de violén
psicologica. Para lidar com o estresse, os tratates, as
vezes, adotam comportamentos pouco saudaveis, oom
abuso do alcool ou 0 uso de drogas, 0 que podedger
doencas psiquicas, tais como a depresséo ou addeyén
quimica.

Para a OIT, a auséncia de uma prevencao adequ
das enfermidades profissionais tem profundos &fei
negativos ndo somente nos trabalhadores e suakafami
mas também na sociedade devido ao enorme custdoger
particularmente no que diz respeito a perda deupradade
e a sobrecarga dos sistemas de seguridade social
prevencao € mais eficaz e tem menos custo quésoigato
e a reabilitagdo. Todos os paises podem tomar amdi
concretas para melhorar sua capacidade de preveagio
37 enfermidades profissionais ou relacionadas aoltraba

Disponivel em: < http://gl.globo.com>. com adapémsco

QUESTAO 6

De acordo com as ideias presentes no texto, assmal
alternativa correta.

(A

(B)

O Brasil apresenta o maior nimero de trabalhado
expostos as substancias téxicas.

O alto investimento em prevencdo adequada deve
ao fato de os efeitos negativos das enfermidad
profissionais refletirem em toda a sociedade.

(O
(D)

Problemas pulmonares séo responsaveis por malf
metade dos casos de doencas laborais na China.
Segundo a Organizacdo Internacional do Traba
meio bilhdo de acidentes letais com trabalhadc
ocorrem a cada ano, ho mundo todo.

O custo muito alto da prevencéo justifica a faka
investimentos.

(B)

QUESTAO 7

Em relagdo as abordagens e ao tema apresentadixtop
assinale a alternativa correta.

(A) O Brasil possui maior numero de trabalhado
expostos a substancias téxicas que a india, m
China alcancou 80% de seus trabalhadores
problemas de salde, decorrentes da inalacac
silicio.

O mais grave dos problemas apresentados no text
os mais de 300 milhdes de acidentes laborais reo
a cada ano.

Segundo os estudos da Organizacédo Internaciong
Trabalho, o maior problema das enfermidac
profissionais € o custo gerado pelas atividades
prevencao.

O abuso do alcool ou 0 uso de drogas, responsé
por doencas psiquicas como a depressao
dependéncia quimica, sao exemplos de violé
psicolégica junto aos trabalhadores.

Segundo o estudo realizado, os trabalhadores
Europa séo atingidos por transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME).

(B)

(O
(D)
(B)

DS

" QUESTAO 8

Assinale a alternativa em que as palavras apresatiggafos

18 \ocalicos.

L

0 (A

(B)

(O

(D)
ada ( E)
o]

) QUESTAO 9

“morrem” (linha 3) e “sofrem” (linha 9).
“acidentes” (linha 5) e “doencas” (linha 10).
“trabalhadores” (linha 9) e “assédio” (linha 21).
“adequada” (linha 28) e “seguridade” (linha 33).
“podem” (linha 35) e “transtornos” (linha 18).

Quanto aos aspectos gramaticais do texto, assiaal
Adlternativa correta.

d (A No trecho “ndo somente nos trabalhadores e s
familias, mas também na sociedade” (linhas 30 ¢
os termos destacados sdo classificados cf
conjuncdes coordenativas aditivas.

Na oracdo “As empresas enfrentam o assédio ¢
vez mais psicoldgico, assédio moral, assédio sexujp
outras formas de violéncia psicolégica.” (linhas26e
a 23), o termo destacado € um objeto indireto.

A substituicdo de “causadas” (linha 11) pelo ter
causadosndo acarretaria erro, por concordar co
substantivo “problemas” (linha 10).

O nucleo do sujeito que concorda com o ve
“indica” (linha 2) é o substantivo “Organizacac
(linha 1).

A substituicdo do vocabulo “inalacdo” (linha 11oyp
ingestdomanteria a correcao sintatica do texto.

(B)

(O

res (D)

se
es (B
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QUESTAO0 10

Quanto a reescrita dos periodos “O estudo apamia gjue 0s
transtornos musculoesqueléticos e mentais (TMEgain
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgicodmssral,
assédio sexual e outras formas de violéncia pgtEd
(linhas de 18 a 23), assinale a alternativa carreta

(A) Os trabalhadores da Europa sdo os principais afetal
pelos transtornos musculoesqueléticos e ment
(TME), segundo o estudo. Cada vez mais, as empre
enfrentam o assédio psicologico, assédio moral
assédio sexual, além de outras formas de violén
psicoldgica.
Segundo o estudo, os transtornos musculoesquealét
e mentais (TME), atingem apenas os trabalhadores
Europa. As outras formas de violéncia psicologéta s
as mais enfrentadas pelas empresas.
O estudo mostra que os trabalhadores da Europa
0s principais afetados pelos transtornd
musculoesqueléticos e mentais (TME). As empreg
europeias enfrentam todas as formas de violén
psicolégica.
De acordo com o estudo, o assédio moral, sexus
outras formas de violéncia psicolégica sdo mg
enfrentados pelos trabalhadores da Europa. Entre
formas de violéncia psicoldgica mais comuns, est|
os transtornos musculoesqueléticos e mentais (TM
As empresas enfrentam as diversas formas

QUESTAO 13

Metade dé; é igual ag de outra fracdo. O valor dessa out
fracéo é

4

(A (B) (O

QUESTAO 14

d

AIS Tonho é filho de Saulo que é tio de Mara. O avd dieho é
S8%ai de Francisco. Nessa familia, ndo ha duas pesswa o
€ mesmo nome. Com base no exposto, é correto aficoar,
Cl@toda certeza, que Francisco é

CO (A)
da (B)

(O
szo (D)
s (B
as

Fla QUESTAO 15

| e
. _Em certa escola

is .
alunos:
as

5_10 A = alunos que ndo prestaram atencdo as aulasoranagrior
E). e, por isso, foram reprovados;
de B = alunos que nao prestaram atengéo as aularangerior;

irmdo de Saulo.
pai de Mara.

tio de Tonho.
tio de Mara.
filho Unico.

, foram identificados trés subcdoginie

violéncia psicolégica contra os trabalhadores da C = alunos que foram repro\/ados no ano anterior.

Europa, que sofrem de transtorno
musculoesqueléticos e mentais (TME), segundo
estudo. Para enfrentar o assédio moral e sexual
empresas combatem as formas de violéng
psicolégica.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 15

QUESTAO 11

A porcentagem de frequéncia, em uma sala de aite 74%

em um més e de 81,03% no més seguinte. A variaga

percentual da porcentagem de frequéncia, do poMedr
segundo més, foi de

(A
(B)
(O
(D)
(B)

3,515%.
7,03%.
7,5%.
9,03%.
9,5%.

QUESTAO 12

Os cinco primeiros termos de uma sequéncia sépl13, 15,
19. Qual é o seu 13%rmo?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

223.
225.
445,
447,
449.

S
o Acerca dessas informacdes, é correto afirmar, coda t
ascerteza, que
a
(A)
(B)
(9
(D
(B)

|
B O A
A 0O C
caoA
cQOB.
B OC.

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questbes de 16 a 20

(*) O termoEBSERH, usado nas questdes a sequir, refere
a Empresa Brasileira de Servigcos Hospitalares.

QUESTAO 16

O Regimento Interno da EBSERH prevé que, no andz
competéncias da Diretoria de Logistica e Infrassteu
Hospitalar, a otimizacdo dos processos de definigeac
aquisicdo de insumos e novas tecnologias devetsarada

com alguns 6rgéos e entidades publicos. Acerca @assinto,
assinale a alternativa que indica um 6rgéo ou atéighiiblica
ndo previsto(a) expressamente no ambito dessa axéuila

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria.

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacac
Ministério da Saude.

Inmetro.

Ministério da Ciéncia, Tecnologia e Inovacgéao.
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QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.
1. Em caso de impedimento temporario de um memb
da Diretoria Executiva da EBSERH, e que ndo pos
ser atendida a demanda de trabalho mediar
redistribuicdo de tarefas entre os seus dema3
membros.
Em caso de vaga de membro da Diretoria Executi
da EBSERH, até o seu preenchimento.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A) Em ambas as hipéteses, o Conselho de Administra
da EBSERH podera designar substituto para mem
da Diretoria.

A estrutura normativa da EBSERH prevé somente

(B)

possibilidade de indicacdo de substituto para memibpr

da sua Diretoria Executiva quando houver vagag at
seu preenchimento, ndo dispondo acerca
impedimentos temporarios de seus membros.

Em ambas as hipoteses, o presidente da EBSE
podera designar substituto para membro da Direto
Executiva.

A estrutura normativa da EBSERH somente disp
quanto a possibilidade de designacao de membro
sua Diretoria Executiva quando de impedimen

temporério de seus membros, ndo havendo previsa

para o caso de vaga até o seu preenchimento.

No caso de impedimento temporario, o Conselho
Administracdo
substituto para membro da Diretoria. No caso da,\va
até o seu preenchimento, é do ministro da Educac]
competéncia para designar substituto.

QUESTAO 18

Acerca da estrutura de governanca das unidadetdiasgs
administradas pela EBSERH, assinale a alternatixrata.

(A
(B)
(O

Compete ao superintendente do hospital implemen
o plano diretor da referida unidade hospitalar.

O numero de geréncias varia conforme quando
tratar ou ndo de hospitais universitarios ou demens
O superintendente do hospital sera definido pel
membros da Diretoria Executiva da EBSERH
devendo possuir titulacdo académica e experién
comprovada em gestao publica na area de salde,
mandato de dois anos, podendo ser prorrogado U
Unica vez.
As geréncias serao escolhidas pelo superintendente
hospital, em fun¢des de livre nomeacédo e exonerag
Faz parte do Colegiado Executivo das referid
unidades um representado Ministério da Satude; no
caso de hospitais universitarios ou de ensino, U
representante do Ministério da Educacao.

da EBSERH poderd designar

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que indica um ato que eslejgro das
competéncias do Conselho de Administracdo da EBSE
ro para sua edicdo, sem necessidade de alteracaolegasmo
sa do Estatuto da referida Empresa.

te
iis (A) Dispor sobre o funcionamento da sua Direto
Executiva.

Alterar competéncias dentro da sua estrut
organizacional, mediante proposta do presidente
EBSERH.

Mudar a vinculacao de sua Coordenadoria Juridicij.
Tratar sobre as atribuicdes do seu Conse
Consultivo.

Modificar a vinculacdo de seu 6rgdo de auditglfi

interna.

a (B

(O
cdo (D)
Dro

(B

a

2 QUESTAO 20
de

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

RH

ia 1. Maria foi aprovada em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
i EBSERH, sendo companheira de ocupante de ce
pe de livre provimento da referida Empresa.

Vanda foi aprovada em concurso publico e é conj

de membro da Diretoria Executiva da EBSERH.

Pedro foi aprovado em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH e é parente d& 8rau por afinidade de
membro do seu Conselho Fiscal.

de

}

0 Jandira foi aprovada em concurso public

integrando o regime de pessoal permanente
EBSERH, e é parente dégrau por consanguinidade
de ocupante de cargo de livre provimento da rede
Empresa.

Com base nas informacbes apresentadas e de acmmlo
disposicdo expressa contida no Regimento Interno
tar EBSERH, assinale a alternativa correta.

se (A Maria e Pedro ndo poderdo ser contratados
EBSERH, ainda que para contratos por te
determinado.

Jandira ndo poderd ser designada para funca
confianca na EBSERH; Vanda ndo tem vedagdo para
tal.

Nenhum deles podera ser designado para funcé
confianca na EBSERH.

Maria podera ser contratada por tempo determin
pela EBSERH; Pedro tem vedacao expressa.
Vanda ndo podera ser nomeada em decorrénci
concurso publico para fazer parte do regime

pessoal permanente da EBSERH.

0S

(B)

Cia
com
ma

(O
g0 (D)
nS

(B)

m

CONCURSO PUBLICO — AREA ASSISTENCIAL — EBSERH 103 —Bi

WWW.pciconc

omédico PAGINA 5/10

ursos.com.br



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 21 a 50

LEGISLAQAO APLICADA AO
SISTEMA UNICO DE SAUDE (SUS)
Questbes de 21 a 25

QUESTAO 21

A 82 Conferéncia Nacional de Saude (1986) foi um mdo
processo de formulagdo de um novo modelo de saildea
universal. Acerca do tema, assinale a alternatiesiridica um
dos principais encaminhamentos dessa conferéncia.

(A)  Aruptura com a cisdo estrutural entre salde pdiblic
e medicina curativa individual e com a intensa
privatizacdo que, entdo, caracterizava o sistema d
saude brasileiro.

A socializacdo do sistema de saude brasileiro e

privatizacdo da medicina privada.

A fomentacao das instituicbes superiores de ensin
em saude e a viabilizagcdo de estudos e
especializacbes médicas pouco exploradas
entdo.

A criacao de uma industria nacional farmacéutica €
de equipamentos médico-hospitalares.

A criagdo de um modelo previdenciario com

financiamento obrigatério da Unido e garantia de

(B)
(O

(D)
(B)

uso de percentual elevado do produto interno brutg

(PIB) brasileiro nas a¢8es de saude publica.

QUESTAO 22

No ambito do SUS, a participagéo, na perspectiveodtrole
social, possibilita a populagéo

(A
(B)
(O
(D)
(B)

contrapor-se as acdes de saude promovidas pe
Administracédo Publica.

agir sem a ajuda de equipes médicas e de apoio
acles em saude.

Estado na direcdo dos interesses da coletividade.
definir que o que é publico deve estar sob o ctatro
dos governantes, apenas.

ndo interferir no controle social, que deve ser|
traduzido apenas em mecanismos formais.

QUESTAO 23

Com base na Resolucé® 453/2012, do Conselho Nacional
de Saude, é correto afirmar que as fung8es, comabnoedo
Conselho de Saude,

(A
(B)
(O

ndo serdo remuneradas.

serdo remuneradas por meio de jetons.

devem ser exclusivas, ndo podendo o conselheir
acumular outra atividade profissional.

devem ser exercidas por outro membro da familial
em caso de auséncia do titular.

ndo garantem a dispensa do trabalho sem prejuiz
para o conselheiro.

(D)
(B)

interferir na gestao da salde, colocando as agdes d

e

sl

D

a

QUESTAO 24

Quando ocorre a participacdo complementar dos ¢ger
privados, nas situacdes em que as disponibilidddeSUS
forem insuficientes para garantir a cobertura Bssisal a
populacdo de determinada area, os critérios elosegapara

a remuneracdo de servicos e 0s parametros de w@be|ft
assistencial seréo estabelecidos

(A
(B)
(O
(D
(B

pelos Ministérios da Saude e do Planejament],
conjuntamente.

levando-se em conta a média dos precos praticadp
pelo segmento privado na regido.
necessariamente em edital de licitacdo para fins
contratacdo da instituicdo particular de saude.
pela direcdo nacional do SUS, aprovados
Conselho Nacional de Saude.

pelo Conselho de Saude correspondente a reg
atendida.

QUESTAO 25

arﬂlé Quanto ao VERSIA, assinale a alternativa correta.

(A
(B)

E o sistema de verificacdo do SIASUS.

E um sistema centralizado e responsavel pelp
geracdo das informacdes processadas pe
SIASUS.

E utilizado e atualizado diariamente pelg
DATASUS.

Estdo, entre o0s beneficios do VERSIA,
integridade  das  informacdes sobre o
estabelecimentos de salude e o intercAmbjp
eletrdnico de dados com 6rgédos internacionais (
salde.

Tem abrangéncia exclusivamente municipal.

(O

AS

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 26 a 50

D

QUESTAO 26

]88 fL

— T
Volome (IL)

Em relagcdo ao histograma da série vermelha apeekené
correto afirmar que ele é correlacionado com a @&em

(A
(B)
(O
(D)
(B)

por perda aguda de sangue.
por deficiéncia de cobalamina.
ferropriva.

decorrente de quimioterapia.
pés-esplenectomia.
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QUESTAO 27

Quanto a sindrome de Cushing, assinale a alteanativeta.
(A)
(B)
(O
(D
(B)

As concentracdes plasmaticas de cortisol durante
dia sdo bastante variaveis.

As concentracdes de cortisol livre na urina de 24
horas estdo diminuidas.
As concentracfes plasmaticas de cortisol pela
manha sdo muito baixas.

provoca supressao de cortisol.

secrecao do horménio corticotrofico.

QUESTAO 28

Um passo inicial para detectar problemas no figadmm
exame de sangue para determinar a presenca des ce
enzimas, comumente chamadas de transaminases.
incluem a aminotransferase de aspartate (AST) e
aminotransferase de alanine (ALT). Acerca dessasmas,
assinale a alternativa correta.

(A)
concentracbes de ALT estdo mais elevadas na
primeiras 24 horas.
A ALT é mais encontrada no citoplasma e nas
mitocondrias.

(B)
(O

bilirrubinas.

Niveis maiores de ALT sobre AST indicam dano
celular profundo.

A AST é encontrada em alta concentragdo nos
hepatocitos e muito pouco em outros tecidos
portanto € considerada especifica de lesag
hepatocelular.

(D
(B

QUESTAO 29

Interprete corretamente o leucograma abaixo:

LEUCOGRAMA
Relativo /mm3

(%)

VR (%) VR (mm3)

LEUCOCITOS
LINFOCITOS
PROMIELOCITOS
MIELOCITOS
METAMIELOCITOS
BASTONETES
SEGMENTADOS
EOSINOFILOS
BASOFILOS
LINFOCITOS ATIPICOS
CEL BLASTICAS
MONOCITOS
OBSERVAGOES

15.000
2.250
0
0
0

2.600 a 11.000

20 a 50 740 a 5.500

0a550
1.480 a 7.700

0ab550

0a 200

~ =
noocoouwgnNnoooh

37 a1.100

Assinale a alternativa corretamente

leucograma apresentado.
(A
(B)

que interpreta

Leucopenia, linfocitose relativa, neutrofilia rélat

e absoluta, eosinofilia absoluta.

Leucocitose, linfocitose absoluta, neutropenia
relativa e absoluta, eosinofilia absoluta.

A concentracdo de dexametasona néo interfere na

rt
Flas

a

Na hepatite aguda em fase inicial, geralmente, ap

A dosagem de AST e ALT sao mais sensiveis para
lesdo hepatocelular aguda do que a dosagem de

(O
(D
(B

Leucocitose, linfopenia relativa, neutrofilia rélat
e absoluta, eosinofilia relativa.

Leucopenia, linfopenia relativa, neutrofilia relati
e absoluta, eosinofilia relativa.

Leucocitose, linfopenia relativa, neutrofilia rélat
e absoluta, eosinofilia absoluta.

QUESTAO 30

Acerca dos testes utilizados para detec¢éo ddadesssinale

O teste com baixa dose de dexametasona ndo a alternativa correta.

(A) Os testes cutaneos sdo mais vantajosos que
imunoensaios para anticorpos IgE por na
apresentarem nenhum risco para o paciente.

Os imunoensaios para anticorpos IgE permitem (|
investigacdo de pacientes que apresenta
dermografismo e sdo mais confiaveis quanto
introducdo da imunoterapia.

Os testes cutdneos sdo menos especificos que
imunoensaios para anticorpos IgE.

Os imunoensaios para anticorpos IgE sdo men
dispendiosos que os testes cutaneos.

Uma das principais vantagens dos imunoensai
para anticorpos IgE € a ndo ocorréncia de reswdtad
falso positivos.

(B)
(O
(D)

(B)

QUESTAO 31

A imunofenotipagem, com a utilizacao da citometealuxo,
tem-se tornado uma importante ferramenta no diadigodde
doencas malignas hematol6gicas. Trata-se de umdmé
especial que detecta e identifica os marcadoredace$
expressos em cada tipo e subtipo das leucemiasasg
Considerando esse tema, assinale a alternativagesenta
um marcador que esta altamente relacionado a kemhatg
células B.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

CD1.
CDs.
CD4.
CD8.
CD22.

QUESTAO 32

No que se refere aos parametros quimicos da adaliagua,
assinale a alternativa correta.

Demanda quimica de oxigénio (DQO) é
guantidade de oxigénio necessaria a oxidagdo
matéria organica por agdo de bactérias aerdbias.
O oxigénio dissolvido (OD) é indispenséavel ao
organismos aerdbios. Aguas com baixos teores
OD indicam que receberam matéria organica.

A demanda bioquimica de oxigénio (DBO) é
quantidade de oxigénio necessaria a oxidacao
matéria organica, por meio de um agente quimicg
Os fluoretos séo essenciais para o crescimento
algas, mas, em excesso, causam a eutrofizacdo.
Excesso de nitrogénio confere sabor salgado a ag
ou propriedades laxativas.

(A

(B)

(O

(D)
(E)
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QUESTAO 33

A artrite reumatoide é uma doenca autoimune sis&@mi
progressiva associada a inflamacdo crénica dogia®ci
sinoviais de etiologia desconhecida. O teste der fat
reumatoide (FR) € o mais util dos testes imunoligyjgara a
confirmacdo de doenca. Quanto aos métodos queaavali
FR, assinale a alternativa correta.

(A Na prova do latex, usam-se particulas de late
revestidas com imunoglobulina M (IgM) humana
desnaturada.

(B) Na reacdo de Waller-Rose, usam-se eritrécitos d
carneiro, revestidos por imunoglobulina de coelho,
Essa reacao é mais sensivel que a prova do latex.

(© Areacdo de Waller-Rose apresenta a desvantage
de nédo fornecer o resultado em titulos, como né
prova do latex.

(D) Na prova do latex, a primeira diluicido que
apresentar aglutinacdo sera considerada titulo d
amostra.

(BE) Reacdes falso-positivas para FR podem ocorrer er|
infeccdes bacterianas ou parasitarias cronicas.

QUESTAO 34

Quanto aos microrganismos termofilos, é corretoredi que
muitos deles apresentam temperatura 6tima de orestd na
faixa de

(A) 50°Ca60°C.
(B) 12°Ca1i5°C.
(O 25°Ca30°C.
(D) 30°Caa37°C.
(E) 0°Cal5°C.

QUESTAO 35

Quanto a disenteria bacilar, assinale a alternatvieta.

(A) E uma infeccdo entérica causada por bactérial
gram-positivas.

(B)  Acoprocultura dificilmente se mostra positiva.

(©  Ashemoculturas sio frequentemente positivas.

(D A microscopia das fezes frequentemente reveld
muco, eritrocitos e leucocitos.

(E) Dificilmente ocorre alteracdo de eletrdlitos.

QUESTAO 36

Na vagina, existem em equilibrio diversos microrgaos de
natureza bacteriana, considerados como integrawotesais
da flora vaginal e que, uma vez isolados em cyljpodem
levar a terapéuticas errbneas. Entre esses integraormais
e desprovidos de poder patogénico, € corretozifay

(A)  Gardnerellavaginalis.
(B)  Chlamydia trachomatis.
(O Lactobacillus sp.

(D) Treponema pallidum.
(E)  Neisseria gonorrhoae.

QUESTAO 37

A morfologia do fungo apresentado é caracteristica

(A)  Rhizopus sp.

(B)  Aspergillus sp.

(©  Coccidioidesimmitis.
(D) Candida albicans.
(E) Candida krusei.

QUESTAO 38

Cilindro na urina que representa um estagio avanghu
cilindro hialino, é altamente refringente e fragmaeio, sendo
observado frequentemente em pacientes com insufieié
renal crbnica

Considerando a descricdo apresentada, é corretoaaffue
ela se refere ao cilindro

(A)  celular misto.
(B) hematico.
(O leucocitario.
(D) granuloso.
(E) céreo.

QUESTAO 39

Séo cristais encontrados em urina com pH acidaedcos,
incolores e a morfologia deles lembra um envelope.

Quanto a descrigdo apresentada, € correto afirmaelq se
refere aos cristais de

(A)  &cido urico.

(B) oxalato de célcio.

(© fosfato amorfo.

(D) fosfato triplo magnesiano.
(E)  urato amorfo.

QUESTAO0 40

As veias cubital mediana e cefdlica sdo as
frequentemente utilizadas na venopuncédo. Quands gs@s
ndo estao disponiveis, ou sdo inacessiveis, étecafiemar
que as veias mais recomendadas para a pun¢éo séo as

(A)  veias na parte inferior do punho.
(B) fistulas arteriovenosas.

(© doarco venoso dorsal da méo.
(D) veias do tornozelo.

(E) veias das extremidades inferiores.

CONCURSO PUBLICO — AREA ASSISTENCIAL — EBSERH

103 — Biomédico

PAGINA 8/10

WWW.pciconcursos.com.br



QUESTAO 41

De acordo com a SBPC/ML, no sistema a vacuo, éfmorr
afirmar que a sequéncia de coleta para tubos qéstie
coleta de sangue é

(A) frascos para hemocultura; tubos com citrato; tubog
para soro com ativador de coagulo, com ou sem g
separador; tubos com heparina com ou sem g8
separador de plasma; tubos com EDTA e tubos cor
fluoreto.
tubos com citrato; tubos para soro com ativador dé
coagulo, com ou sem gel separador; tubos con

heparina com ou sem gel separador de plasma;

tubos com EDTA, tubos com fluoreto e frascos para
hemocultura.
frascos para hemocultura; tubos para soro con
ativador de coagulo, com ou sem gel separador
tubos com heparina com ou sem gel separador d
plasma; tubos com EDTA; tubos com citrato e
tubos com fluoreto.

tubos com EDTA; tubos com fluoreto; tubos com
citrato; tubos para soro com ativador de coagulo,
com ou sem gel separador; tubos com heparina,

com ou sem gel separador de plasma e frascos para

hemocultura.

tubos com fluoreto; frascos para hemocultura;
tubos com citrato; tubos para soro com ativador de¢
coagulo, com ou sem gel separador; tubos com
EDTA,; tubos com heparina, com ou sem gel
separador de plasma.

QUESTAO 42

Qual a concentracdo molar (mol/L) de uma solucao
1.000 mL de NaCl em que foram utilizados 117 galets?
Massas moleculares: Na = 23, Cl = 35,5.

(A
(B)
(9
(D
(B

1 mol/L.
2 mol/L.
3 mol/L.
4 mol/L.
5 mol/L.

QUESTA0 43

OALLA

Qual das vidrarias apresentadas oferece maior sfiece

exatiddo quando é necessario preparar volumes epgaael
solucdes?

(A
(B)
(9
(D
(B

QUESTAO 44

Que quantidade de soluto é necessaria para prefgdanL
de solucdo em uma concentracao de 8% p/v?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

18,4.
20,2.
28,4.
36,8.
73,6.

QUESTAO 45

Em relacdo aos meios de cultura para uso em matonia,
assinale a alternativa correta.

(A) Diferentes microrganismos necessitam d
diferentes suplementos. Um exemplo é o &g
chocolate, utilizado no crescimento de
microrganismos exigentes corfi@emophilus spp.

Em varios preparos, ha a necessidade de (fe
adicionar antibiéticos aos meios. Essa adicdo delfe
ser feita antes da autoclavacéao.

O &gar é muito utilizado para cultura de bactérialf,
fungos e virus.

Os meios mais usados sdo o agar simples e o &ffar
Sabouraud. O primeiro, por ter pH mais &cidg
favorece o crescimento de bactérias. O segungp
por ter pH neutro, favorece o crescimento de fung(p
filamentosos.

Quando o meio for distribuido ap6s a autoclavacll,
os tubos, frascos, placas, pipetas e vidrarias ¢
materiais auxiliares, obrigatoriamente, devem s¢
estéreis, e os meios devem ser autoclavados conl
tampas fechadas.

(B)

(O
(D)

QUESTAO 46

Acerca do preparo e das recomendacfes do agar ehydjps
assinale a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O cloranfenicol, um dos componentes do meic
serve para selecionar dermatofitos.

O procedimento de preparo envolve a adicdo (f
hemacias de carneiro.

A auséncia de crescimento indica uma cultu
negativa para fungos.

O meio pode ser conservado embalado @€ &

8 °C por até trés meses em placas.

Recomenda-se o0 uso do meio em tubos.

QUESTAO 47

A urina que apresenta cor marrom ao exame fisszméstiva
de

diabetes.

contaminacdo menstrual.
infeccdo poPseudomonas.
hepatopatia.

contaminacéo por beterraba.

(A
(B)
(O
(D)
(B)
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QUESTAO0 48 Area Livre

O meio de agar sangue, usando uma base rica, ®féieas
condicdes de crescimento a maioria dos microrgassm
Quanto ao seu preparo, assinale a alternativataorre

(A Meio com cor escura pode ser devido a uso d¢
sangue vencido.

(B) E recomendado o uso de sangue humano.

(© O sangue deve ser adicionado ao meio quente.

(D) Ahomogeneizacdo do meio com o sangue deve sq
vigorosa.

(E) Pode ser conservado por até 90 dias em temperatu
de 4°C a 10°C.

QUESTAO 49

No que se refere aos fundamentos da espectrofatamet
assinale a alternativa correta.

(A) O método utilizado na espectrofotometria é o deg
medir a concentracdo de uma solucdo coradg
baseado na reflexdo do fluxo de luz que atravess
uma solucao sob espessura constante.

(B) Comprimento de onda é o nimero de oscilagde
produzidas pela onda em uma unidade de tempd
sendo dada em ciclos/seg, hertz, Fresnel, etc.
Absorvancia é a capacidade que as solucde
apresentam de absorver a luz que sobre elas incide.
A quantidade de luz absorvida por uma solugéd
depende da concentracdo da substancia absorver
presente na solucéo e da espessura da cubetasatrayé
da qual passa a luz.

(D Uma radiacdo que corresponde a uma determinada
cor é chamada de radiacdo policromatica.

(E) Frequéncia é a distancia entre as cristas de duas
ondas subsequentes e em fase.

QUESTAO 50

A citometria de fluxo € uma técnica de medicao dg
propriedades de células em suspenséo, orientadas dlunxo
laminar e interceptadas uma a uma por um feixeude |
Quanto a citometria de fluxo, assinale a alteraatiorreta.

(A)  As células sdo boas condutoras de energia, o gy
permite a contagem e medicao a partir dos impulso
elétricos que geram.

(B) Apresenta a desvantagem de n&do permitir 4§
avaliagdo de multiplos parédmetros celulares de
forma individual.

(©  Nenhum fator celular influi na amplitude, duracdo
e forma do pulso elétrico, que estédo relacionada
com a alteracao das linhas de forgas elétricase co
o deslocamento do meio condutor.

(D) Na&o consegue identificar todas as anormalidade
significativas  identificadas pelo observador
humano.

Quanto maior a corrente elétrica, ou seja, 4
intensidade do pulso elétrico, menor é o tamanho d
célula.
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